

杭州日报



杭州日报微信 杭州日报微博 城事通



中共杭州市委机关报

市区天气预报

今天晴到少云,偏南风3-4级,白天最高气温37℃,平均相对湿度60%。明天晴到多云,西南风2-3级,气温29℃到37℃。

杭州日报报业集团出版

国内统一刊号:CN33-0002 第22370号 今日16版 2017年7月18日 星期二 农历丁酉年六月廿五

大众热线 0571-85109999

驶入创新驱动发展的“快车道”

余杭上半年主要经济指标再创佳绩

本报讯(驻余杭记者 王丽娟)余杭是省内创新创业高地,从最新出炉的今年上半年主要经济指标来看,余杭已驶入创新驱动发展的“快车道”。

今年上半年,余杭累计财政总收入297.9亿元,增长35%;完成固定资产投资522亿元,增长6%;实现规模以上工业产值730亿元,增长7%,其中,规上工业企业实现高新技术产业产值375亿元,增长10.8%。

受益于创新驱动发展战略,这些年,余杭持续挖掘、培育“载体创新”“技术创新”“融资创新”“人才创新”等优势,走出了一条余杭特色的发展之路。以全域全方位创新为手段,2017年的余杭正在收获越来越多的“创新红利”。

追踪创新步伐 载体创新点亮经济业态

特色小镇作为创新发展的关键

载体,在余杭东、中、西全域“创新地图”中,承担重要职能。

余杭三面拱卫主城,区位优势明显。城东临平创业城、艺尚小镇,以“打造中国时尚产业新地标”为己任,为传统服装产业转型升级开辟新通道,在6月底最新的省级特色小镇排名中以86.13分名列榜首;城中良渚文化城、梦栖小镇,在良渚文化的沃土上成长,首届世界工业设计大会在此召开,开启了全球化设计创新合作发展的序幕并不断向“设计之都、文化硅谷”迈进;城西未来科技城、梦想小镇则跑出了“梦想加速度”——通过建设众创空间、O2O服务体系,“苗圃+孵化器+加速器”孵化链条,集聚创业项目990多个、创业人才近9400名、金融机构680余家。7月9日,梦想小镇迎新的小伙伴——中国(杭州)人工智能小镇,聚焦机器人、无人机等领域,致力打造国内乃至全球领先的人工智能创新中心和创业高地。

转型升级加快 技术创新推进经济高速增长

通过创新引领转型,余杭经济结构调整步伐显著加快,速度不断提升,不仅被授予全省首批、杭州唯一的“中国制造2025浙江行动”试点示范区;前不久又成为全省18个获得省级振兴实体经济(传统产业改造)专项激励资金扶持的区县市之一。

科技创新方面,余杭也硕果连连,国家科技进步奖“两年两获”——继2016年,贝达药业、诺尔康分获国家科技进步一、二等奖;今年上半年,华光焊接又获国家科技进步二等奖。

创新带动了余杭产业能级不断夯实。今年上半年,余杭信息经济继续保持了高速增长;先进装备制造增幅达12.8%;全区新产品产值率达42%,较上年同期提高3.2个百分点。作为创新能力的量化指标,发明专利的申请、授权总量和增幅同样位居省市前列,全区1-5月份

完成专利申请4231件、授权2616件,分别同比增长3.32%和5.31%。

打通融资渠道 A股市场出现“余杭现象”

接二连三的企业上市,是余杭创新“红利”的直接体现。今年上半年,余杭新增上市企业7家,成为深交所、上交所的“常客”。

它们分别是:华正新材、新坐标、诺邦股份、元正智慧、万通智控、铁流股份、沪宁电梯。至此,余杭上市企业总数达到19家,今年新增上市企业数量居全省各县(市、区)第一。上市企业呈现井喷式增长,A股市场形成了众人瞩目的“余杭现象”。

成功IPO,等于为企业插上了资本的翅膀。“过去,我们都觉得上市很难,很麻烦,不愿上、不敢上、不上。”余杭的一位企业负责人表示,在余杭区委区政府和相关部门的帮助下,本地上市企业不断增多,大家的上市热情空前高涨。

深化走转改 喜迎十九大

——五年印记 杭州实践

2014年中国网络作家富豪榜前五名,就有两人常驻杭州;在全国具有重大影响力的一流网络作家全省约有20人,在杭的就占约10人。杭州网络文学的综合优势与北京、上海已形成鼎足之势,并且有着自己的特点。

记者 姜雄

前不久,第四届中国出版政府奖入选作品名单公布,杭州网络作家郭羽、刘波合著的《网络英雄传I:艾尔斯巨岩之约》入选网络出版类。中国出版政府奖是国家设立的新闻出版行业的最高奖,每三年评选一次,在出版界、学术界乃至文化界影响巨大。《网络英雄传I:艾尔斯巨岩之约》是今年入选图书中唯一一部小说。

这部作品入选,也从侧面反映了杭州这座未来“网络文学之都”的实力。

一个网络文学的样本 价值10亿的互联网创业宝典

《网络英雄传I:艾尔斯巨岩之约》是中国首部互联网+创业商战小说。

小说以杭州为舞台,讲述了青年创业者艰难而传奇的创业故事,展现了一个充满激情的创业时代,以及闪耀着智慧与奋斗精神的“当代英雄”。

如果了解了作者的身份,就不难理解他们为什么写“创业商战小说”了。两位作者既是网络作家,又都是互联网创业的企业家。郭羽,曾被评为“浙江经济年度人物”“中国十大创业新锐”,出版过《第四项修炼》等具有影响力的企业管理与经营类著作。刘波,九歌万派(中国)策划机构创始人、爱地传媒机构董事长、万派集团董事长。

郭羽说,与传统作家最大的不同在于,他们采用了“产品经营”的方式去“经营”这部小说,小说写出来,通过网络,让不同年龄,不同文化背景的读者试读,体验,根据他们的反馈,取“最大公约数”,进行修改,“这种方式写出来的作品,读者接受度会更高一些。”

2015年6月18日《网络英雄传I》在“咪咕阅读”上线后,刮起了一股创业小说阅读热,受到了众多读者的追捧。去年,该书一举拿下三项全国性大奖。

目前,该小说正由东海电影集团打造成中国首部互联网创业大电影和电视剧。此外,《网络英雄传》系列的另外两部作品《网络英雄传前传:光未盛》《网络英雄传II:暗黑之门》也已先后推出,并深受读者喜爱。

一座未来的网络文学之都 杭州模式已然形成

《网络英雄传I》只是杭州众多网络小说中的一个样本,一些耳熟能详的作品,像《后宫甄嬛传》《盗墓笔记》《仙剑奇侠传》《步步惊心》无不风靡一时。

这些作品背后,是一个个“大神”:南派三叔、流潋紫、沧月、烽火戏诸侯、天蚕土豆、曹耳、燕垒生、管平潮、桐华……他们的作品蜚声国内乃至海外,几乎覆盖了今天网络文学的主要类型,并且往往是这些类型中的领军人和代表者。他们的出色创作,造就了杭州市网络文学在全省乃至全国的领跑地位。

2014年中国网络作家富豪榜前五名,就有两人常驻杭州;在全国具有重大影响力的一流网络作家全省约有20人,在杭的就占约10人。杭州网络文学的综合优势与北京、上海已形成鼎足之势,并且有着自己的特点,其发展模式被专家称为“杭州模式”。

与之相伴,网络文艺创作及其衍生品开发,在近几年呈现井喷之势。杭州网络作家的作品《后宫甄嬛传》《盗墓笔记》《仙剑奇侠传》等都先后改编成为炙手可热的影视作品。网络小说的衍生品涵盖了电影、电视、话剧、图书、音乐、游戏等多种大众艺术的表现形式。

2015年11月10日,杭州市网络作家协会成立,这是全国首家省会城市的网络作协。以夏烈为代表的网络文学组织工作者和评论家始终走在线上,把握网络文学动态和主流价值观的引导,为开展杭州市网络文学创作与研究提供了坚实的基础和良好的机遇。杭州市网络文学已经形成了一个观念开放、队伍齐整、创作领先、影响突出的态势。一个“网络文学之都”呼之欲出。

打造党建共建创新样本 大江东:铸造企业发展“红色引擎”

本报讯(记者 金婷婷 严泽玮 通讯员 陈可)推进行业系统党建工作,在大江东有了全新的尝试——近日,长安福特杭州分公司质量物流党支部与杭州经济技术开发区海关第三党支部正式签订党建共建协议,今后,长安福特大江东工厂将成为杭经开海关第三支部党员基层实训指导基地,杭经开海关则将成为长安福特质量物流支部党员的党性教育基地。

这是大江东打造的首个海关与企业党建共建创新样本,也是大江东探索“组织联建、队伍联管、活动联办、场所联建、保障联筹”党建五联工作机制中走出的新路子。接下来,双方将以党建“联姻”,通过更加完善的党建工作机制和更丰富的党建活动,大胆探索设置活动载体,广泛开展岗位建功、比武交流等创先争优活动。

除了探索“关企”联建的新模式,长安福特大江东厂区内冲压、涂装、涂装、总装4车间的4条“党员先锋生产线”以及8个“党员先锋示范岗”,也在激发着车间里的“红色生产力”。在焊装车间的党员先锋生产线上,10位党员带头当先锋,带领班组员工们攻克多个工位采用的自动上件项目,克服首次使用、面临诸多新问题、改造时间短等各种不利因素,顺利完成了项目验收。

大江东拥有规模以上工业企业258家,链式集聚的企业生态担任着全市相当重要的“两新”组织党建工作任务,而不断铸造企业发展的“红色引擎”,也为集聚区制造业发展提供了新动力——今年上半年,大江东高端装备制造企业的工业总产值达226.45亿元,同比增长8.3%。

一大批“高大优”项目落户西湖区

上半年引进优势产业项目219个,到位资金87.28亿元

本报讯(通讯员 高静玮 费云霞 记者 毛长久)阿里产业园、菜鸟供应链金融产业园等项目签约落户或明确投资意向,养生堂总部、西湖产业园区等项目有序推进,金街美地商业综合体(二期)项目已完成地块挂牌出让,三墩现代农业产业园东区已进场进行大棚搭建等基础设施施工……今年以来,西湖区产业招商成效显著,一大批“高大优”项目落户,

呈现出量质齐升的良好态势。

据统计,截至6月份,西湖区今年已引进到资优势产业项目219个,占项目总数的70.19%,到位资金87.28亿元,占资金总额的61.79%;引进规模以上项目12个,实际利用外资18253万美元,占总额的83.03%,1000万美元以上项目有8个;引进浙商回归八大产业项目116个,占项目总数的80%,省外到位资金49.46亿

元,占资金总额的79.42%;引进综合性总部1个,5000万元以上项目111个,亿元以上项目44个。

为了顺利推进重大项目,今年以来,西湖区领导与企业面对面洽谈、带队赴深圳、上海、北京进行敲门招商,并多次组织召开专题工作会议及重点项目招引推进工作例会,在决策层面打开高效便捷通道,更好地提高项目对接效率和成功率。

下一步,该区将继续推进招商项目集中落地专项行动,加快在谈在办项目及早落地,已签已落项目及早到资;将充分利用“最多跑一次”成果,开展集中上门为企业服务专项行动;将充分发挥区招商办作用,赴北上广深等地开展招商,加大对区级重点招商项目的服务对接;将加强对各考核单位的督查指导和业务指导,努力实现“满堂红”。

地下管廊首开段主体工程有望年底完工

7月17日,民山东路地下综合管廊首开段(九环路-红普路)施工现场。杭州市列入国家试点的7条地下综合管廊从去年年底开工建设,其中,由杭州市政集团承建的首开段全长1925米,可容纳电力、通讯、燃气、供热、给排水等各种管线。主体工程将于今年年底完成。

通讯员 余昶 记者 李忠 摄



首届“中国城市信用建设高峰论坛”今启幕

“市长团”汇聚杭州体验信用生活

本报讯(记者 张丽华)今天,为期两天的首届“中国城市信用建设高峰论坛”将在杭州启幕。全国各省、市的300多位分管信用工作的城市管理者汇聚杭州,共同搭建起我国城市信用建设对话平台。

昨日,江苏省无锡市、广东省惠州市等地的领导特意提前赶到,实地走访杭州的信用城市建设。不畏酷暑的“市长团”,一路体验了信用解锁骑行共享单车、信用免押金驾驶分时租赁汽车。而在充满书香氛围的杭州图书馆内,大家更是一口气体验了信用自助借还图书、充电宝、共享雨伞以及信用智能售货柜等。前段时间在造物节

上出现的“无人零售店”只是让人过了一把体验瘾,还不算是正式落地,这次新亮相的信用智能售货柜像极了“无人零售店”。支付宝扫一扫,芝麻信用分550分以上就可以打开无人售货柜柜门,随意选取商品关上柜门后,通过技术可自动实现商品费用识别和扣款,在场的嘉宾都忍不住拿出支付宝扫一扫体验起来。

记者了解到,此次提前来杭实地调研的城市管理者,都来自国家创建社会信用体系建设示范城市。在信用城市建设方面,他们各有各的探索,希望把信用打造成各城市“最美”公共产品。在提及理想的信

用城市建设时,参访者表示,理想的信用城市永无止境,但目前的构想是在一个诚信的政府领导下,建立一套比较完善的信用体系法律法规,信用应用场景覆盖广泛,让守信得益,失信受到惩戒。

首届“中国城市信用建设高峰论坛”,由国家发展改革委指导,由新华社和杭州市政府联合主办。除了分享城市信用建设经验,论坛期

间将发布《中国城市信用状况监测评价报告2017》、“十大领域守信联合激励和失信联合惩戒名单”、《信用城市·杭州宣言》等。下一步还将以论坛为平台,推动中国城市和外外国城市加强交流,特别是推动“一带一路”沿线国家和地区城市的信用信息共享,让中国的城市信用建设和国际接轨,助推中国城市治理跃升国际一流水平。

300多位城市管理者 比学赶超建信用城市

>>>详见第5版